

的黎波里遭最猛烈空袭

上百名平民伤亡

□新华社供本报特稿

北大西洋公约组织战机24日猛烈空袭利比亚首都的黎波里。利比亚方面说,空袭造成上百名平民伤亡。



5月24日,一名在空袭中受伤的男子在的黎波里的一家医院等待接受治疗。(新华社发)

▶▶ 巨大爆炸

空袭发生在天亮前。利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣说,北约战机对“人民卫队”一座营地发动了12次至18次空袭。这一军事组织由志愿者组成。

法新社报道,空袭于当地时间大约1时开始(北京时间7时),持续超过30分钟。利比亚领导人卡扎菲住所所在地阿齐齐亚兵营附近传出超过15声巨大爆炸声。这座兵营先前多次遇炸。

夜空中传出飞机低空飞过时的轰鸣;阿齐齐亚兵营数公里外的建筑物窗户在爆炸声中不时地震动。卡扎菲的支持者向空中射击,敲响汽车喇叭,高喊支持口号,以示支持这名领导人。

利比亚3月19日开始遭受空袭。西方媒体报道,24日的空袭是迄今的黎波里遭受的最猛烈轰炸。

北约方面说,战机多次轰炸阿齐齐亚兵营附近一座车辆仓库,这座设施在政府军“攻击平民”行动中发挥作用。

▶▶ “世界末日”

利比亚官方组织媒体记者前往一所医院,参观北约的空袭“成果”。

政府发言人易卜拉欣在客车上告诉记者:“3人(在空袭中)死亡,150人受伤。”

他说,空袭发生时,“人民卫队”营地内没有部队,多数死伤者是附近的居民,“这是北约又一次夜间空袭和杀戮”。医院内,3名年轻的死者躺在担架上,衣衫破碎,头部受重伤;另有10多名伤员在接受治疗。

▶▶ 支持打击

美国国会一些“重量级”参议员23日联合提出一项决议案,支持美方对利比亚采取“有限武力”,认同美国政府对利比亚军事行动的目标,即卡扎菲下台。

美国国务卿希拉里·克林顿当天在英国首都伦敦说:“卡扎菲正失去时间,无法重新控制利比亚。”

美军3月19日打击利比亚,3月31日向北约移交军事行动主导权,承担辅助任务。按照美国法律,总统可未经国会授权派兵作战,持续60天。就利比亚行动而言,这

一期限5月20日到期。法新社援引多名目击者的话报道,3名死者有亲属关系,居住在营地附近。一名自称是死者邻居的目击者说:“第一轮轰炸后,他们走出房子,想看看发生了什么事,结果在随后的轰炸中受重伤。”

居民法萨拉·萨利姆在医院向记者描述空袭的场景:家在爆炸声中震颤,75岁的母亲受惊吓昏倒,孩子吓得大哭。他说:“我们以为世界末日来了。”

美国总统奥巴马20日致信国会,寻求支持,同时声称在利比亚的军事行动无需国会正式授权。

这份决议案不具约束力,提出者既有奥巴马所属的民主党议员,也有共和党议员,包括参议院外交委员会主席约翰·克里、军事委员会主席卡尔·莱文和成员约翰·麦凯恩。

决议敦促奥巴马向国会说明卡扎菲在任和台后美方的目标,要求他与国会协商利比亚行动。

DNA“指认”卡恩

当事女子衣物上精液与其匹配



卡恩

新华社5月24日专电 了解国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩性侵犯案件调查进展的人士说,23日所获脱氧核糖核酸(DNA)检测结果显示,当事女子衣物上的精液与斯特劳斯卡恩匹配。

美国《华尔街日报》和法国电视二台等多家媒体援引消息人士的话报道,女子衬衣衣领上的精液与斯特劳斯卡恩匹配。

警察、检察官和斯特劳斯卡恩的辩护律师均拒绝回应媒体报道。一些分析师认为,DNA证据能证明当天发生性行为,但不能指认性侵犯。

美联社说,这是关联斯特劳斯卡恩与当事女子的首项法医学证据。斯特劳斯卡恩的辩护律师本杰明·布拉夫曼上周在听证会上称,调查没有发现强迫性行为的证据,意味着辩护律师可能争辩,性行为在双方愿意的情况下发生。

内贾德遇险

参加竣工典礼时天然气泄漏爆炸,所幸未受伤



内贾德

据新华社5月24日专电 伊朗阿巴丹炼油厂24日上午因天然气泄漏发生爆炸,总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德当时正在炼油厂,没有受伤。

艾哈迈迪-内贾德率领政府官员出席汽油生产工程竣工典礼。伊朗媒体报道,他没有受伤,继续发表电视讲话。

伊朗官方伊斯兰共和国通讯社援引阿巴丹市长哈米德·齐塔尼的话报道,这是“非蓄意”事件,1人因严重烧伤死亡,25人轻度烧伤或吸入有毒气体受伤。

伊朗迈赫迪通讯社报道,至少2人在爆炸中丧生,12人受伤,没有政府官员伤亡。报道说:“一处设施的天然气泄漏,是爆炸和火灾的主要原因。”消防员迅速控制火势,受伤人员被送至医院接受救治。

火山灰迫停 200 余架次航班

冰岛火山灰可能继续南移



5月23日,美国总统奥巴马(前左二)和夫人米歇尔(前左三)在爱尔兰首都都柏林登上“空军一号”专机。由于担心冰岛火山灰云可能到达英国部分地区,美国总统奥巴马23日晚提前结束对爱尔兰的访问于当晚飞往英国,继续进行欧洲之行。(新华社发)

新华社5月24日专电 欧洲航空安全组织主管布赖恩·弗林24日上午说,冰岛格里姆火山喷发的火山灰已导致252架次航班停飞。

“多数航空运营商当天取消航班252架次。”弗林借助互联网微博宣布,“火山灰当天将覆盖苏格兰和北爱尔兰上空。”

他说,24日结束时,火山灰“可能覆盖挪威的纳维亚南部、丹麦、德国北部……可能继续南移,飘向法国和西班牙。”

英国航空公司暂停24日上午伦敦与苏格兰之间所有航班。荷兰皇家航空公司和英国廉价空运营商捷航空取消同时段进出苏格兰和英格兰北部的航班。爱尔兰民航局下令暂停所有从爱尔兰飞往苏格兰的班机。

格里姆火山21日晚喷发。现阶段,每天平均超过3万架次航班在欧洲上空飞行。空运营商担心,去年冰岛埃亚菲亚德拉冰盖火山喷发致使欧洲大规模航班停运的情形可能重演。

整形失败获巨额赔偿

英女子获赔近1000万美元

据新华社5月24日专电 英国一名女子因整形手术失败,面部神经受损,把医生告上法庭。法院23日裁决,这名女子获赔620万英镑(约合990万美元)。

原告彭尼·约翰逊现年49岁,声称2003年接受“实验性”整形手术失败,因而起诉主刀医生勒鲁·富里耶。

按照约翰逊的说法,手术失败导致她右侧面部神经受损,面部肌肉不时紧绷。作为信息技术和金融产业咨询师,约翰逊所受创伤令她无法工作。